

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 《总结党的历史经验,加强党的政治建设》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《总结党的历史经验,加强党的政治建设》。

文章强调,党的政治建设是一个永恒课题。党的十九大旗帜鲜明把党的政治建设摆在首位,并强调要以党的政治建设为统领。从政治上建设党是我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利的重要保证。历史经验表明,我们党作为马克思主义政党,必须旗帜鲜明讲政治,严肃认真开展党内政治生活。讲政治,是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证,是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。

文章指出,党的政治建设的首要任务,就是保证全党服从中

央,坚持党中央权威和集中统一领导,绝不能有丝毫含糊和动摇,必须常抓不懈。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验,坚定不移向党中央看齐,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使。

文章指出,要注重提高政治能力,牢固树立政治理想,正确把握政治方向,坚定站稳政治立场,严格遵守政治纪律,加强政治历练,积累政治经验,自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程。提高政治能力,首先要把握正确政治方向,坚持中国共产党领导和我国社会主义制度。在这个问题上,决不能有任何迷糊和动摇!这次抗击新冠肺炎疫情斗争的实践再次

证明,中国共产党是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨,我国社会主义制度是抵御风险挑战的最有力制度保证。政治上的主动是最有利的主动,政治上的被动是最危险的被动。必须增强政治意识,善于从政治上看问题,善于把握政治大局,使讲政治的要求从外部要求转化为内在主动,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

文章指出,讲政治是具体的,“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。要从红色基因中汲取强大的信仰力量,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者,真正成为百折不挠、终生不悔的马克思主义战士。



## 如梦似幻华山美



昨日,奇景幻影的西岳华山风光(无人机照片)。初秋时节,陕西省渭南市华山景区云雾飘荡,如梦似幻宛如仙境。 新华社记者 陶明 摄

## 绿水青山鹭鸟来



近年,广西桂林市临桂区坚持经济发展与生态保护相结合,积极践行“绿水青山就是金山银山”理念。在该区四塘镇王家村,自2019年起,便有白鹭、池鹭、牛背鹭、夜鹭等鸟类陆续来此筑巢繁衍,鹭鸟成为乡间的一道风景。 新华社记者 曹祎铭 摄

## “清水养鱼”显效益



近年,重庆市璧山区积极推动村集体按技术标准发展“清水养鱼”,在水库和山坪塘里投放大规模的白鲢、花鲢等滤食性鱼苗,在养鱼过程中,不投放饲料,让鱼儿吃食水中的浮游生物等长大。截至目前,璧山区发展“清水养鱼”两万多亩,取得了良好的经济和生态效益。 新华社记者 王全超 摄



## 复兴号高寒动车组 首次试跑中国最东端高铁

8月15日,CR400BF-G型复兴号高寒动车组在牡丹江站等待发出。

当日7时50分,牡佳高铁联调联试现场首组CR400BF-G型复兴号高寒动车组从牡丹江站缓缓驶出,这是复兴号高寒动车组首次参与牡佳高铁联调联试,也是复兴号高寒动车组首次在中国最东端高寒高铁线路试跑。

新华社发(中国铁路哈尔滨局集团有限公司供图)

## 树叶似三角枫 花蕊似炮仗花

云南腾冲发现国家二级保护植物火桐群落

新华社昆明8月15日电(记者 赵彩琳)日前,云南省腾冲市林业和草原局在腾冲市新华、团田、芒棒等乡镇,相继确认发现国家二级保护植物、濒危物种火桐分布群落4个。

此次发现的火桐群落主要分布于海拔1000米至1650米范围山间坡地灌木林地带,其中胸径15厘米以上超过60株,最大植株胸径超过75厘米,株高20米

至30米。

据林草部门专家现场确认,在腾冲市新华、团田、芒棒等乡镇发现的火桐为广西火桐,是梧桐科火桐属植物,属于濒危物种、国家二级保护植物。

广西火桐为落叶乔木,树皮似厚皮树,树叶似三角枫,花蕊似炮仗花。其花期为每年6月至8月,每逢开花时节,树叶脱落,枝梢挂满红花,花朵繁茂,

花色鲜艳,远远望去犹如一片火焰。

此前,广西火桐是我国3种火桐属植物中分布最偏北的一种,仅分布于广西靖西市海拔910米左右的山谷缓坡灌丛中,数量非常稀少,仅存野生植株3株,已濒临野外绝灭。腾冲市境内确认发现的广西火桐,对于加强广西火桐保护、繁育利用具有重要意义。